

致富路上木瓜飘香

——第十七届中国林产品交易会定陶木瓜产业分会场掠影

金秋时节,定陶区曹州木瓜产业园内,大的,小的,1000亩金黄的木瓜香飘田野!木瓜树下,一朵朵,一树树,黄的,红的,粉的月季在秋风里怒放……10月25日,第十七届中国林产品交易会定陶木瓜产业分会在位于冉堌镇的定陶区曹州木瓜产业园开幕。

定陶区委副书记杨东波告诉记者,定陶区委、区政府高度重视林业工作,培育了丰富的林业资源,发展了育苗、栽植、加工、观光休闲等多种林业业态,有用材林面积10万亩、绿化苗木2.4万亩、经济林2.7万亩,玫瑰1.4万亩、木瓜1500余亩,规模上林木加工企业26家,林业成为名副其实的绿色产业、富民产业。丰富的林业资源、快速发展的林木产业,为定陶区增添了诸多靓丽名片。定陶区先后被评为全国平原绿化先进县区、全国林业工作先进县区、全国林业科技推广先进县区。

市林业局副局长王效忠介绍说:“木瓜是菏泽的市树,是城乡绿化中的重要树种,目前全市种植面积26000亩,年产木瓜果100万公斤以上,除在菏泽当地销售外,还远销到济南、青岛、北京、天津等地,年销售收入1000多万元。木瓜茶、木瓜酒、木瓜饮片、木瓜功能食品、木瓜罐头等系列木瓜产品,加工工艺日趋成熟,产品质量不断提升,销售市场日益扩大。”

文/图 记者 刘卫国 通讯员 王浩勇 杨晶茗 韩秀娟 王博 刘忠玉 赵军



第十七届中国林产品交易会定陶木瓜产业分会场开幕式现场

本报讯(通讯员 马景柱 曹仰华)根据《菏泽市新冠病毒疫苗加强免疫接种实施方案》要求,尽快筑牢新冠病毒免疫屏障,近日,鄄城县卫健局、疾控中心与各镇街、机关各单位各部门认真履职,密切配合,积极推进第三针新冠病毒疫苗接种工作。

本轮次第三针新冠病毒疫苗接种优先在感染高风险人群和保障社会基本运行的关键岗位人员中开展加强免疫,统筹考虑重大活动等疫情防控需要和60岁及以上等感染后导致重症风险高的高危人群等因素,扩大加强免疫接种人群范围。同时,对其他符合条件且有接种需要的人群提供加强免疫接种服务。

据统计,鄄城县重点人群2.65万人,10月底将完成接种0.89万人的任务目标,其余人员按照满6个月时间依次推进加强免疫接种。

为保障接种工作顺利进行,各镇街、各单位和各行业主管部门严格落实主体责任,摸清人员底子,明确接种对象,加强监管和调度,及时督促符合条件人员按时完成接种,着力实现“应接尽接”。各接种单位严格按照《预防接种工作规范》要求,落实“三查七对一验证”制度,规范组织接种实施,提高工作质量和服务态度,为群众提供全方位的健康询问、接种禁忌核查等服务。发挥行业、单位、协会引导作用,做好加强免疫接种工作的宣传,提高接种人群对加强免疫的认识和理解,引导重点人群主动进行加强免疫,及时予以回应群众的诉求,消除群众的疑虑。县指挥部对接种工作落实情况进行督导检查,及时发现和研究解决接种工作中的问题,确保第三针新冠病毒疫苗接种工作目标的顺利完成。

呵护群众健康

鄄城阎什中心卫生院进村义诊

本报讯(通讯员 王栋)为进一步提升辖区群众满意度、幸福感,近日,鄄城阎什中心卫生院组织开展“保群众健康、展卫生风采健康同行”义诊活动,为辖区群众免费提供健康诊疗服务,详细讲解常见病的预防知识,普及群众健康知识,增强群众健康意识。

据了解,阎什中心卫生院抽调内科、外科、妇幼保健科、公共卫生科等精干力量组成7支医疗志愿服务团队,以管区为单位逐村开展义诊活动。医疗服务队携带血压计、血糖仪、听诊器、心电图机等设备为辖区群众现场免费诊治。

在活动现场,医疗志愿服务团队

以饱满的热情为所有来诊的群众检查,为群众测量血压、血糖、测心电图、心肺听诊,询问病史,认真询问群众的就诊需求,为前来检查的居民进行日常保健、多发病预防、常见病治疗等知识普及,帮助居民了解和掌握一定的健康技能。前来就诊的居民无不夸赞政府政策好、医疗服务周到。

通过开展义诊活动,居民在家门口就享受到了免费的医疗卫生服务,普及了健康知识,提高了群众的健康意识,增强了辖区群众对卫生健康领域的满意度和获得感,获得了辖区群众的一致好评。

本报讯(通讯员 张中强)“个人使用电话、网络、微信、短信时,注意保护个人资料信息,不可随意注册、填写自己的身份、手机号码、银行卡号等私人信息。不要有贪图便宜、一夜暴富的心理。做到不轻信、不透露、不贪财、不转账。发现上当受骗尽快拨打96110反诈热线咨询求助或拨打110报警……”近日,市开发区陈集镇91个村的村村响喇叭准时响了起来。村民一边做饭,一边听着村里上空传递着的温馨提示声音。

陈集镇把村村响喇叭覆盖作为一项重点工作惠民工程,财政投资90万元,建设开发区、镇、村三级联网的村村响广播网络。全镇建有210个点位,每个点位的喇叭发声范围在200米到300米之间,实现了村村都响,全镇覆盖,7万余群众可随时收听。喇叭由镇新时代文明实践所统一管理,设有专职管理员,分别在早7点、中午11点半、晚6点三个时间段定时播放,每次约30分钟。除播放开发区新闻节目外,还单独录播节目,内容由各部门提供,广播站录播,内容涉及党史教育、疫苗接种、反电信诈骗、防溺水安全教育、环境整治、文明创建等。村村响喇叭每周根据情况调整宣传内容,及时让党的政策、涉及群众切身利益的知识等一些惠农“好声音”每天响在房前屋后、田间地头。合理的播出时段、接地气贴民心的节目内容契合了农村生产生活实际,成了群众离不开的“随身听”,深受群众喜爱。

为确保村村响喇叭全年都能处于正常状态,陈集镇聘请2人负责维护,管理员可通过广播站的显示屏监控村级播音室的实时图像,掌握村喇叭是否正常广播。

“相对于入户宣传、微信宣传,村村响喇叭效率高、传声快、覆盖广,连续几天的重复播报,群众在家里、田间都可以持续听到党的声音,提高了思想觉悟,也推动了各项工作的顺利开展。”村村响喇叭也受到村干部的普遍欢迎。村村响喇叭响在群众耳边,通到群众心里,持续把党的声音送进千家万户,成为新时代文明实践为民服务的新平台。

巨野:清洁取暖让民心更暖

本报讯(通讯员 臧东明 郑子浩)连日来,受强冷空气影响,气温直线下降,事关民生的冬季供热工作面临着考验。随着“双替代”工程的持续推进,巨野县近半数村庄已完成改造,用上了干净高效的供暖设备。

经过去年冬天的使用,柳林镇郎庄村村民从期盼已经能很熟练地操作家中取暖设备。在郎庄村,已有超过90%的农户像成盼盼一样拆掉了柴火灶台、扔掉煤球炉子,改为使用天然气取暖做饭。

“打开以后半小时温度就上来了,一年取暖费2000多元钱,补助1000元,基本上就花1000多块钱,用着实惠方便。”成盼盼对供暖情况十分满意。

董官屯镇黄庄村71岁的黄张氏家里用上了和成盼盼不同的设备。两个月

前政府推广“电代煤”,她和儿子一商量,很快就报名安装了一台电暖器。黄张氏说:“以前烧煤的时候有煤味,也不安全,睡觉的时候不放心,现在有暖气片放心多了。”

截至目前,巨野县已超额完成市下达的农村清洁取暖改造目标,共计完成清洁取暖改造4921户,按照每户最高1000元的标准进行使用补贴,260多个行政村居群众告别了冬天买煤生火,倒烟哈鼻子的日子,实现了寒冷时节“无煤”也温暖。

确保村民清洁取暖、温暖过冬,这背后离不开党员干部的努力。随着气温下降,党员干部们挨家挨户排查供暖设施隐患,指导老年人正确使用取暖设施,建立微信群及时处理设备运行及故障情况等。

曹县
青菏街道

好戏送到群众家门口

本报讯(通讯员 臧怀生 周萌萌)把好戏送到群众家门口,丰富群众的文化生活,10月20日,曹县青菏街道开展一年一度的“一村一年一场戏”送戏下乡演出活动。

定陶区
张湾镇

管区书记为群众划分土地获称赞

本报讯(通讯员 张广亮)“多谢马书记,让俺们6组群众分到了久盼的产粮地。”10月19日上午,定陶区张湾镇秦庄行政村沙窝赵自然村6组的王风先、董美菊、韩盼芝、王风云等9名群众代表将一面写有“真情服务 为民解忧”的锦旗送到了张湾镇党委副书记、镇长谷玉龙和东北管区书记马宪民的手中,感激马宪民为他们解决了困扰他们3年之久的产粮地问题。事情的经过是这样的:

沙窝赵村共有6个生产小组,全组共有143人,190亩耕地,自1998年第二次土地延包以后,6组像村里其他组一样,没有重新划分承包地。为了增加收入,2007年,6组村民赵某以每年1000元的价格承包了组里6亩集体土地,并签订了10年的承包协议。2017年合同到期后,赵某以自己3个孩子没地为借口,既没有续约,也没有将土地退给村集体,致使6组群众很有意见,他们纷纷找到村干部,要求分地。沙窝赵村干赵铁山等人曾多次给他们调解,没有结果。“我为群众办实事”活动开展以来,东北管区书记马宪民在沙窝赵村走访时了解到这一情况以后,高度重视,挨家挨户征求群众意见,多次找赵某座谈,向他讲解国家的土地承包政策和组里30多名新增人口都没有分地的事实,终于使赵某转变了态度。10月19日下午,6组群众委托退休教师赵传科丈量,把这6亩土地全部分了下去。村民韩盼芝高兴地说:“我家7口人,分到了久盼的土地,心里可高兴了!”为了表达对管区书记马宪民的感谢,便出现了开头的一幕。



近日,牡丹区精神病医院工作人员深入辖区老人家中,倾听老人的心声,详细了解老人身体状况,开展日间常见病、多发病的健康知识宣传,并为老人送去棉被、花生油等生活用品。活动的开展进一步弘扬了中华民族“敬老爱老”的优良传统,营造了敬老、爱老、助老的良好氛围。

通讯员 黄蓓蕾 摄

鄄城县推进第三针新冠疫苗接种工作